

Швейцарский парусник в северных морях |

Auteur: Ольга Юркина, [Женева](#) , 29.07.2009.



"Шамад" путешествует в гуманитарных целях (www.chamade.ch)

Из норвежского порта Киркенес они отправились в Санкт-Петербург: через Мурманск, Архангельск, Соловецкие острова и Беломорско-Балтийский канал.

Путешествие в Россию началось 10 июня, и через 24 часа после отъезда из Киркенеса парусник «Шамад» пересек русско-норвежскую морскую границу. Как и положено, в пункте с точными координатами 69°52'N et 33°32'E, через который обязаны пройти все иностранные корабли, входящие с Севера в российские территориальные воды. О приблизительном времени прибытия корабль заранее сообщает своему «морскому посреднику», представителю на территории России, пересылающему информацию береговой охране. «Шамад» нашел своего представителя задолго до начала путешествия, получив специальное разрешение Правительства Российской Федерации на плавание по северным морям.

 Правила в Баренцевом море таковы, что сообщение о приблизительном времени пересечения границы корабль должен отослать три раза: соответственно, за 24, 12 и 2 часа до прибытия. «Шамад» запланировал въезд в Россию на 8 утра, разбудив своего «посредника» в 5 30 последним предупредительным сигналом. После чего члены экипажа начали готовиться к долгожданному торжественному моменту. То есть собрались поднимать на корабле российский флаг, заранее купленный и

тщательно спрятанный. Настолько тщательно, что его так и не удалось найти, а экипажу пришлось в срочном порядке заняться рукоделием и сшить новое бело-синее-красное знамя, которое с гордостью водворили на мачте парусника.

Со швейцарской точностью, ровно в 8 часов 2 минуты, «Шамад» пересек границу. Начинались настоящие приключения. Через три часа швейцарский кораблик – парусник длиной 12 метров, специально сконструированный для навигации в арктических морях, – вошел в Кольский залив-фьорд, и направился к восточному берегу, в Мурманск. В одном из главных стратегических портов России далеко не все предусмотрено для швартовки таких парусников, как швейцарский. А вопросы в официальных формулярах ставят в тупик и путешественников, и таможенников. «Приглашающее лицо или организация?» - «Владимир Путин». Недоумение стражей порядка. « Мы не можем так записать, невозможно!» Место в анкете остается пустым. И тем не менее это действительно так. Премьер-министр лично подписал специальное разрешение на путешествие «Шамад» по северу России. Откроем, наконец, читателям тайну швейцарского парусника в Баренцевом море.

✘ «Шамад» был спущен на воду в 2006 году, на его борту журналисты-путешественники Сильви Коен и Марк Декре каждый год увлекают в экспедиции на Север людей, чью жизнь спасла пересадка органов. Смысл проекта – привлечь внимание швейцарской и европейской общественности к проблеме и объяснить значение донорства для спасения человеческих жизней. В 2007 году «Шамад» отправился в первое путешествие, в Шотландию, год спустя совершил экспедицию в норвежский Шпицберген, а теперь его путь лежит через Россию. После Мурманска швейцарский «парусник надежды» ждал Архангельск, Белое море и Соловецкие острова. В середине июля «Шамад» начал спускаться по Беломорско-Балтийскому каналу в Санкт-Петербург. Здесь, по случаю его приезда, 12 августа, состоится Форум по проблемам донорства и трансплантации органов, совместно организованный Лозаннским Университетским Кантональным Госпиталем (CHUV) и Санкт-Петербургским Государственным Медицинским Университетом им. Павлова. «Шамад» завершит свое плавание, отправившись в Стокгольм по Балтийскому морю.

[Официальный сайт проекта](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/shveycarskiy-parusnik-v-severnyh-moryah>